

SALVATORE

zpravodaj pražské akademické farnosti

205/březen



A.D. 2026



Vážení a milí,

vzpomínám na jednu velmi dávnou příhodu ze čtvrté neděle postní, bylo to v krásném secesním kostele v psychiatrické nemocnici v Bohnicích, kam jsem to měl z tehdejšího bydliště blízko. Lezává zima, v lavicích se choulí pár věřících, vzadu se komíhají volně přicházející a odcházející pacienti, občas nějaké mumlání či rány... raději se neotáčím. Kněz, zachumlán ve vlněném ornátu, během zpěvu třiadvacátého žalmu Hospodin je můj pastýř, zhruba při slovech „vodí mě k vodám, kde si mohu odpočinout“, s pocitem klidu spokojeně usnul. Poté přichází farnice se druhým čtením z Pavlova listu Efezanům. Celý ten biblický přednes proběhl v poměrně monotónním klidu, jen poslední větu textu, který nás vybízí žít podle pravdy a jako děti světla, měla dotyčná potřebu vykřiknout: „Probud' se, spáči, vstaň z mrtvých, a Kristus tě osvítí.“

Kněz sebou prudce trhnul, rychle mu vše došlo, nedal však na sobě nic znát a celou mši pak celebroidal zvláště pozorně. Ta bohoslužba se odehrávala v pozoruhodné lehkosti, přestože její kulisy byly jako život sám. Neustálé vyrušování, nedostatky, únava, lidé, které jsme si nevybrali... A do toho ono prudké zvolání. Takových známe z evangelií nejen pro postní dobu celkem dost: „Lazare, pojď ven!“ – „Vstaň, vezmi své lože a chod!“ – „Jdi a už nehřeš!“ – „Effatha – otevři se!“ Téměř pokaždé jde o scény Ježíšova uzdravování, tedy o určité vnesení Božího světla do naší temnoty. Jako bychom to potřebovali slyšet nahlas, být vyrušeni z klmbání nebo dokonce nařikání, že nic nejde změnit.

Postní doba je na to dobře stavěná. Nejde totiž o nějaké hladové podřimování, utlumení všech podnětů. Inspiruje spíše k otevření sluchu a zraku, k takové laskavé pozornosti, jak by rekli příznivci kontemplace. A následně udělat věci jinak, nově. Jedno Ježíšovo naléhání zní: „Zajeď na hlubinu a spusť síť k lovu!“

V našem kostele jsou těmi podněty pro dobu přípravy na Velikonoce texty, jež nám předkládá liturgický rok, ale posledních patnáct let jsou jimi i umělecká díla v rámci postních intervencí. Letošní modré, bílé, žluté linky a obrazy na sloupech, nesoucích salvátorské empy, ukazují kromě jiného i na místa někdejších oltářů. Připomínají nám, že tu už nějaký čas cosi chybí. Možná upozorňují, že oltářů bylo v minulosti až příliš a teď je ani nepostrádáme, anebo naopak – že musíme dbát i prázdných, nenaplněných míst. Ty grafické symboly možná nečekaně nevedou jednoduše vzhůru, k nebi, spíše upozorňují na odřeniny a nedostatky kostela dole v místech, kde bývají lidé, kdežto nahoře se v hojnosti štuků vznášejí prdelatí andělíčky.

Malby Moniky Immrové letos při bohoslužbě „vyrušují“ velice decentně, nestrhávají pozornost, nekomíhají se, nemumlají, nevykřikují. Spíše nastavují zrcadlo, nasvěčují. A jak čtete v už zmíněném Pavlově dopise do Efezu ze čtvrté neděle postní: „Všechno totiž, na co se vrhne světlo, je potom zřejmé.“

Přeji tedy nám všem do toho postního šerého usebrání hodně světla, pronikavou pozornost a větší citlivost k tomu, na co se každý den díváme.

Martin Staněk

ÚNOR TELEGRAFICKY

Začátkem února oslavil narozeniny náš bývalý kaplan, jezuita **Petr Vacík**. Účastníci Kurzu základů víry byli od 6. do 8. února na víkend u Kolínském klášteře. V úterý 10. února začaly sochařka **Monička Immrová** se sestrou Petrou z opatství Venio připravovat postní intervenci – barevnou malbu na sloupech kostela. Ve středu 18. února proběhl **Popelec umělců**. Mši sloužil Tomáš Halík, liturgii hudebně doprovodil skladatel **Michal Rataj** s přáteli. Po bohoslužbě proběhlo uvedení intervence *Přímlyvy / Vertikály* s autorkou a kurátorem Norbertem Schmidtem. V úterý 24. února se konala akce **Myslíme na Ukrajinu** – mše, při níž jsme vzpomněli na oběti války na Ukrajině. Večera se zúčastnili otec **Vasyl Slivocký** ze sousedního řeckokatolického kostela sv. Klimenta se sborem, který zazpíval Panychidu – modlitbu za zemřelé. V rámci Kurzu základů víry jsme přivítali dva milé hosty: bibliistu **Sašu Fleka** a starozákonníka **Petra Slámu** z Evangelické teologické fakulty UK.

AKTUALITY

HLEDÁME NOVÉHO KOSTELNÍKA

Do týmu dvou kostelníků hledáme třetího kolegu. Práce kostelníka u Salvátora je primárně koncipována jako studentská brigáda na cca 25–30 hodin měsíčně s odpovídajícím ohodnocením. Kostelník zajišťuje plynulý chod nedělních mší, čtvrtedních adorací s možností svátosti smíření a kustoduje také turistické koncerty. Pozice vyžaduje dobré komunikační schopnosti při spolupráci s farníky, ministranty, duchovními, hudebníky, ale také s potřebnými, kteří navštěvují náš kostel. Pokud cítíte povolání k této službě, napište nám na e-mail info@farnostsalvator.cz. Nástup ideálně od dubna.



PLATEBNÍ TERMINÁL V KOSTELE

Naše farnost si podobně jako jiné farnosti pořídila do kostela novinku – platební terminál od firmy Besteron. Terminál je esteticky decentní a je umístěn u vchodu do kostela (u barokní mříže). Uspadní platby kartou (například za zakoupené svíčky) a též umožní věnovat kostelu dar bezhotovostní platbou v rámci nedělních sbírek či v běžných dnech. Pro potvrzení o daru prosíme o kontaktování farnosti, rádi jej vystavíme.

DUCHOVNÍ DOPROVÁZENÍ

Od podzimu u nás v úterý nabízí duchovní doprovázení jáhen Elva Frouz a karmelitka Irena Göbelová. „Duchovní doprovázení jsou otevřené a důvěrné rozhovory o osobním hledání, otázkách i krizích spojených s duchovním životem,“ jak zní jedna z definic, kterou používá Centrum péče o duši na Karlově Univerzitě. Elva Frouz k nám zajíždí jednou za čtrnáct dní, sestra Irena bývá k mání každý týden. Pokud si s nimi chcete domluvit setkání, zkontrolujte si prosím jejich přítomnost ve farním kalendáři a napište jim.



Duchovní rozhovory lze vést i během našich obvyklých zpovědních hodin s našimi kněžími – Tomášem Halíkem, jezuitou Petrem Hruškou a dalšími.

Kontakt: Elva Frouz: elvafrouz@gmail.com, Irena Göbelová: karmelitky@gmail.com.

CYKLUS O MANŽELSTVÍ 2026

Zveme snoubenecké páry především z akademického prostředí k přednáškám Cyklu o manželství, který je koncipován jako společná podpora přípravy snoubenců ke svatbě. Začínáme v pondělí 13. dubna 2026 a budeme se setkávat do 18. května vždy v pondělí od 18.00 do 19.30 v sakristii našeho kostela.

Témata se budou týkat partnerské komunikace, křesťanského pohledu na manželství, spirituality, bioetiky, na řadu přijde i manželský slib a svatební obřad. Na poslední přednášce lze získat potvrzení o absolutoriu.

Přípravy se pokaždé účastní kolem čtyřiceti párů. Všechna témata berou ohled na skutečnost, že téměř polovina posluchačů jsou nepraktikující nebo nepokřtění.

Součástí kurzu jsou i oblíbené „domácí úkoly“, tedy témata k párové diskusi v soukromí. Prostorové možnosti naší farnosti bohužel neumožňují souběžnou práci v malých skupinách po přednáškách. Pro více informací můžete kontaktovat Martina Staňka: stanek@farnostsalvator.cz.

CO NÁS ČEKÁ



SALVÁTORSKÉ NAROZENINY – PAVEL ŠIMÁČEK A MICHAL TOMÁŠKA



V březnu oslaví narozeniny dva muži, kteří ve službě farnosti strávili řadu let a na něž bychom neměli zapomenout. Jsou to technický administrátor Pavel Šimáček (3. března) a bývalý kostelník a farní asistent Michal Tomáška (25. března).

FILM A SPIRITUALITA

Dřevěná srdce – středa 4. března od 19.00

(Wooden Hearts, USA 2025, Onur Tukul, české tit., 83 min.)

Velký sál Městské knihovny. Vstupné: 100 Kč.



Čechoameričan Vít Hořejš je loutkohercem a divadelníkem. V roce 1979 emigroval do USA, kde v roce 1990 spoluzaložil Česko-americkou loutkovou společnost. Navázal na dávnou tradici českých loutkářů v Americe a se svou kočovnou show, osobitým avantgardním pojetím tradičního loutkového divadla pro děti i dospělé, cestuje po všech koutech Spojených států. Film *Dřevěná srdce* zachycuje život již dávno bělovlasého Víta Hořejše na jeho nekonečné

loutkové tour, v rámci níž ožívají příběhy lidské i loutkové, skutečné i fantazijní. Do jaké míry jsou *Dřevěná srdce* dokumentárním filmem a do jaké jde o fikci, pod níž je podepsán scenárista a režisér Onur Tukul, to divákům po promítání prozradí sám protagonista filmu. Ve spolupráci s Akademickou farností uvádí Lukáš Jirsa.

POSTNÍ INTERVENCE: MONIKA IMMROVÁ – Popeleční středa – Velikonoce 2026

Od Popeleční středy je náš kostel proměněn postní intervencí sochařky Moniky Immrové *Přímluvy / Vertikály*. Ta jako první z přízvaných umělců zpracovala salvátorské sloupy. Jak uvádí kurátor intervence, architekt Norbert Schmidt: „S prosbou o letošní uměleckou intervenci jsme se obrátili na sochařku Moniku Immrovou. A to i proto, že, jak sama říká, má ráda domy“. Její umění je bytostně prostorové, ať už jde o sochy, reliéfy nebo dokonce grafiky. Naše autorka tvoří s jasným vědomím, že dobře umístěná dobrá socha dokáže vylepšit prostor. Přináší no-



Foto: Petr Neubert

vou kvalitu. Stejně jako soliterní strom v krajině nebo ve městě místo někdy přímo zakládá. Vzpomeňme na křížky v polích nebo barokní sloupy na náměstích. U Salvátora jsme v souvislosti s Monikou Immrovou také původně mysleli na prostorový objekt. Věci se však vyvinuly trochu jinak. Jak se sochařka čím dál víc zaměřovala na podstatu salvátorské architektury, všimla si, že tu jsou místa, kterým něco chybí.“

Ukázky práce Moniky Immrové – a rozhovor s autorkou – můžete najít například v revue *Salve* 1/2024 s tématem Kontemplativní modlitba. Postní intervenci pořádá Akademická farnost Praha a Centrum teologie a umění Praha s podporou Nadace Benetheo a Hlavního města Prahy.



PRAVIDELNÉ FARNÍ AKTIVITY

KURZ ZÁKLADŮ VÍRY 2025–2027

Kurz přípravy na křest a biřmování se po osmnácti setkáních přehoupal do další fáze, právě probíhá druhá řada našich víkendových setkání a chystá se několik obřadů. V březnu, konkrétně v neděli 22. března, se bude konat obřad přijetí mezi katechumeny, který dosud nepokřtěným umožní překročit další práh a deklarovat tak touhu po pokračování v přípravě. Dne 12. dubna přivítáme biskupa Václava Malého, který přislíbil biřmovat našich téměř dvacet rychlých biřmovanců. A konečně 17. května vstoupí naši pomalí biřmovanci mezi takzvané kandidáty biřmování.

SPOLEČENSTVÍ ABSOLVENTŮ KURZU ZÁKLADŮ VÍRY – středa 4. března v 18.00

Každou první středu v měsíci od 18.00 do 19.30 se v kryptě schází proměnlivá komorní skupina lidí ze všech ročníků Kurzu základů víry (KZV).

První část setkání věnujeme reflexi krátkého duchovního textu. V druhé části debatujeme nad konkrétním tématem z našeho života ve víře – v rodině, ve společnosti, v práci. Setkávání umožňuje nám – lidem rozdílného věku, profesí a v různých životních situacích – sdílet naši běžnou duchovní praxi, všednodenní kroky naší víry. Společenství je prostor, kam můžeme brát svá tápání, pochyby i objevy a vděčnost. Vítán je každý absolvent KZV, tedy z kteréhokoli ročníku kurzu. Chcete-li přijít, napište si o text a téma debaty příštího setkání Haně Šimkové.

Kontakt: Hana Šimková, simkovaha@gmail.com.

SALVÁTORSKÁ SCHOLA

Salvátorská schola působí v našem kostele od podzimu 1990 a pravidelně doprovází úterní bohoslužby, pořádá benefiční koncerty a příležitostně vystupuje také mimo domovskou farnost. Zpívá duchovní hudbu od středověku po současnost, včetně skladeb vlastních autorů. Ke společným zkouškám se letos schází každé úterý od 17.30 v prostorách Národní knihovny, během celého roku zkouší v pravidelných cyklech vždy nový repertoár k danému období. Sbormistryní scholy je Josefína Šišáková, pomocným sbormistrem Filip Rajnoch.

Kontakty: Josefína Šišáková, josefina.sisakova@gmail.com, 604 426 055;
Filip Rajnoch, filip.rajnoch@gmail.com, 774 219 243.

SALVÁTORSKÁ KNIHOVNA

Farní knihovna obsahuje přes tisíc svazků, mezi nimi i soubor knih Tomáše Halíka a Marka Váchy. Mezi její poklady dále patří publikace z devadesátých let, které už jinde neseženete. Děkujeme našim knihovnicím Janě Hrdličkové a Barboře Janičinové za jejich obětavou službu. Prosíme o včasné vrácení vypůjčených knih.

Výpůjční doba: úterý 17.30–18.00, 19.00–19.30.

MODLITBA A MEDITACE

CENTERING PRAYER – MODLITBA SOUHLASU

Každé pondělí probíhá v salvátorské kryptě od 18.00 kontemplativní modlitba v pojetí trapistickeho mnicha Thomase Keatinga, označovaná jako *centering prayer* (modlitba souhlasu). Podle její propagátorky v Čechách, Teresie Hašanové, jde v tomto typu křesťanské meditace především o vycentrování, návrat do vlastního středu, v němž přebývá Bůh. V češtině vyšly k tématu například knihy *Pozvání k lásce* a *Otevřená mysl, otevřené srdce* (Thomas Keating) nebo *Srdce kontemplativní modlitby* (Cynthia Bourgeault). Do metody modlitby uvádí Teresie Hašanová. Modlitbu doprovází Jarka Juillet.

Kontakt: centeringprayerpraha@gmail.com.

TICHÁ MEDITACE S KARMELITKAMI

Celý akademický rok se každé úterý konají pravidelná setkání v kryptě kostela Nejsvětějšího Salvátora, které vedou sestry z Karmelu Edith Steinové. Začátek v 19.10 (po skončení mše). Na programu jsou dvě sezení tiché meditace po 25 minutách, mezitím meditační chůze. Jde o otevřenou skupinu, všichni jsou zváni.

Kontakt pro uvedení do meditace: karmelity@gmail.com.

PÁTEČNÍ RANNÍ CHVÁLY (CONVENTUS CHORALIS)

Každý pátek se v 7.00 u Nejsvětějšího Salvátora schází malé, proměnlivé společenství k chorální modlitbě ranních chval. Její těžiště spočívá v latinsky zpívaných žalmech. Po skončení (zhruba v 8.00) vždy následuje společná snídaně. Vhodné pro úplné začátečníky. Možno přijít bez předchozího ohlášení. Vstup zadním vchodem přes sakristii z průchodu do Klementina.

Kontakt: Filip Srovnal, filipsrovnal@gmail.com, 603 323 591.



Popelec umělců, Popeleční středa 18. února 2026. Foto: Zuzana Lazarová



Popelec umělců, Popeleční středa 18. února 2026. Foto: Zuzana Lazarová



Popelec umělců, Popeleční středa 18. února 2026. Foto: Zuzana Lazarová



Popelec umělců, Popeleční středa 18. února 2026. Foto: Zuzana Lazarová



Popelec umělců, Popeleční středa 18. února 2026. Foto: Zuzana Lazarová



Filip Srovnal na přednášce Zkasírované oltáře, 22. února 2026. Foto: Petr Neubert



Miroslav Herold na přednášce Zkasirované oltáře, 22. února 2026. Foto: Petr Neubert



Panychida za oběti války na Ukrajině, 24. února 2026. Foto: Vladimír Němec

VYSOKOŠKOLSKÉ KATOLICKÉ HNUTÍ (VKH)

Vysokoškolské katolické hnutí Praha (VKH) je společenstvím vysokoškolských studentů, ale též absolventů a lidí s akademickým prostředím jakkoli spojených. Cílem společenství je poskytnout studentům zázemí během jejich studia a nabídnout jim prostor pro duchovní růst, navazování přátelství, vzdělávání a smysluplné využití volného času. VKH sídlí v jezuitské rezidenci v Ječné 2 u kostela sv. Ignáce na Karlově náměstí, kde se konají také pravidelné studentské mše ve středu od 19.00. Kaplanem VKH je P. Petr Hruška SJ, duchovní doprovázení zajišťuje také s. Simeona Čupová CJ.

po	18.00	Adorace s chválami. Jednou měsíčně.
	19.00	Pondělní vysokoškolský klub (PoVyK). Jednou měsíčně.
út	18.00	Pomáháme lidem bez domova. Každý týden.
	18.15	Úterní Společenství (ÚteS). Každý týden.
	18.30	Tančírna v Družinském sále.
st	06.55	Ranní modlitba s Písmem.
	17.30	Svátost smíření nebo duchovní rozhovor, každý týden. P. Petr Hruška (místnost 71), s. Simeona (místnost u vrátnice).
	18.20	Růženec.
	19.00	Studentská mše svatá, každý týden, kostel sv. Ignáce.
	20.00	PostřeH.
čt	18.00	Herní večer / Filmový večer. Každý týden.
pá	16.30	Lezení s VKH.

KRIZE A ZKOUŠKY (NEJEN TY ŠKOLNÍ) – pondělí 2. března v 19.00

Přednáška Kateřiny Lachmanové, teoložky, psycholožky a autorky duchovní literatury.

Motto: „Zlato se tříbí v ohni...“ (Sir 2,5) Krize a zkoušky většinou asi nevítkáme, ale nejde jen o „odpad“ našich životů: bez nich neexistuje zralost ani lidská, ani ta duchovní. Ovoce zkoušek může být hojné a šťavnaté, ale hodně záleží na tom, jak se ke krizovým obdobím stavíme, jak je strávíme.

KŘÍŽOVÉ CESTY – každý postní pátek

V postní době se chodíme v 6.25 ráno modlit křížovou cestu na Petřín. Sraz bývá na zastávce Pohořelec. Modlitba je zakončena snídaní z vlastních zásob na Fortně.

Více informací k těmto a dalším aktivitám najdete na internetových stránkách a sociálních sítích VKH Praha.

KOLÍNSKÝ KLÁŠTER – CENTRUM SPIRITUALITY A DUCHOVNÍCH CVIČENÍ

Kolínský klášter je místo pro ty, kdo hledají prostor pro ztišení a chtějí vyvinout vážné úsilí v rozvoji svého duchovního života. Nachází se na adrese Kutnohorská 26, Kolín.

Kontemplace a zvuk, 4.–8. března

úroveň A, středa 18.00 až neděle 15.00 (4 dny)

Tento kurz má za cíl prohloubit kontemplativní zkušenost skrze práci s tichem a vnitřní pozorností k tónům a zvukům. Budeme odkládat všechny zkušenosti s hudbou, abychom je našli jinak. Program bude z velké většiny tvořen tichou meditací a mlčením. Dále budeme rozeznávat jednoduché hudební nástroje, hledat svůj tón, skupina bude mít možnost se vnímat přes hudbu, která bude společně vytvářena. Bude k dispozici velké množství různých hudebních nástrojů se specifickým a kvalitním zvukem, které jsou velmi intuitivně ovladatelné. Pro účast není nutné hudební nadání ani aktivní muzikální zkušenosti.

Bude nabídnuta možnost osobních rozhovorů.

Doprovázejí Pavel Pola OCD a muzikoterapeutka Jana Fojtíčková.

Ceny kurzu: lůžko na třílůžkovém pokoji 3600 Kč, na dvoulůžkovém 5300 Kč a na jednolůžkovém pokoji 7100 Kč. K dispozici jsou dvoulůžkové a třílůžkové pokoje.

Scala paradisi – postní rekolekce, 26.–29. března

úroveň A, čtvrtek 18.00 až neděle 15.00 (3 dny)

Exercicie nabízí tradiční cestu křesťanské modlitby, která vznikla u poustních otců a dozrála v kontemplativních kláštorech. Kurz je vhodný pro začátečníky jako úvod do duchovního života, ale i pro pokročilé jako příležitost prohloubit svůj vztah s Bohem. V průběhu kurzu budete uvedeni do praxe křesťanské meditace nad biblickými texty a do kontemplativní modlitby, které budou doplněny o další prvky duchovního života jako je reflexe vlastního nitra, fyzická práce a rozhovory s doprovázejícími. Kurz bude probíhat v tichu.

Doprovázejí jáhen Miloš Hrdý a Jan Hála.

Ceny kurzu: lůžko na třílůžkovém pokoji 3000 Kč, na dvoulůžkovém 4500 Kč a na jednolůžkovém 5790 Kč. K dispozici jsou pouze třílůžkové pokoje.

Velikonoční triduum s meditacemi a obřady v ekumenickém duchu, 1.–5. dubna

úroveň B, středa 18.00 až neděle 15.00 (4 dny)

Společné slavení Velikonoc inspirované praxí ekumenických komunit Grandchamps, Archa a Bose. Začíná se společně ve čtvrtek dopoledne přípravou hodů Beránka. Čtvrteční slavnost bude zahrnovat prvky sederové večeře, umývání nohou a slavení eucharistie. Po ní vstoupíme společně do ticha, ke kontemplaci, křížové cestě, pašijím, velkopátečním obřadům. Na Bílou sobotu bude vigilie a ekumenická obnova křtu.

Doprovázejí Ivana Noble, Tim Noble a Petr Havlíček SJ.

Ceny kurzu: lůžko na třílůžkovém pokoji 3600 Kč, na dvoulůžkovém 5300 Kč a na jednolůžkovém 7100 Kč. K dispozici jsou všechny typy ubytování.

Z březnových a velikonočních kurzů jsme vybrali pouze ty, na nichž jsou ještě volná místa. Více informací k těmto a dalším kurzům najdete na stránkách Kolínského kláštera.

KARMEL EDITH STEINOVÉ

Karmel Edith Steinové je společenství sester karmelitek žijící kontemplativně apoštolským způsobem, který je otevřen těm, kdo chtějí sdílet některé jeho dimenze podle svých možností a životního zaměření. Karmel se nachází na Jinonické 22 v Praze 5 – Košířích. Městskou hromadnou dopravou se na Karmel lze dostat tramvají č. 6, 9, 10 směr Motol. Vystoupí se na zastávce Klamovka, první ulice vlevo je Jinonická a za pět minut chůze jste u domu č. 22. Kontakt pro zájemce o akce karmelitek: karmelitky@gmail.com.

po	19.00	Mše svatá + agapé Předsedají spříznění kněží. Po mši je možné zůstat na čaj, kávu, drobné pohoštění podle liturgické doby, momentálních možností domu či štědrosti příchozích.
út	19.10–20.10	Tichá meditace v salvátorské kryptě Prostor a příležitost ke společné meditaci v tichu pro ty, kdo vědí, co si s tichem počít.
ne	14.00–18.00	Spiritualita Karmelu – setkání pro ženy Spojuje nás zájem o karmelitánskou spiritualitu a kontemplaci. Společně se budeme věnovat tiché modlitbě a číst texty karmelských svatých, setkání zakončíme obědem. Pokud se chcete zúčastnit, přihlaste se na karmelitky@gmail.com, v předmětu uveďte „Spiritualita Karmelu“. Koná se 1. března.

Více informací o sestřích se dozvíte na stránkách cestanahoru.org.

DOMINIKÁNSKÁ 8

Dominikánská 8 je kulturně-vzdělávací platforma pro reflexi aktuálních společenských, kulturních a náboženských témat v perspektivě křesťanství. Najdete ji v Jalovcové 2.

BŮH A OTÁZKY | TIMOTHY RADCLIFFE – ŁUKASZ POPKO – středa 11. března v 19.30

Jak se naučit naslouchat Bohu, který k nám promlouvá ve starobylých biblických textech? Jak dnes rozumět jeho slovům a nechat se jimi žít? Dva dominikáni, slavný autor a kazatel Timothy kardinál Radcliffe a polský biblista Łukasz Popko předkládají v knize *Bůh a otázky* interpretace některých klíčových biblických rozhovorů. Od prvního rozhovoru, v němž se Bůh ptá Adama: „Kde jsi?“ přes Mojžišovo dotazování „Jaké je tvé jméno?“ až po setkání, kde se vzkříšený Pán ptá Petra: „Miluješ mě?“

Hosté: Marcela Koupilová.

SOUČASNÁ TEOLOGIE V KOSTELNÍCH LAVICÍCH – čtvrtek 12. března v 19.30

Během posledních padesáti let došlo k bouřlivým posunům ve filozofii, kultuře, ale také v křesťanské teologii. Tyto posuny zásadně proměnily společnost, ve které žijeme. Promítly se však nějak do „kostelních lavic“? Jaké impulzy z postmoderní a současné teologie by mohly obohatit život „běžných věřících“? A má vůbec smysl usilovat o to, aby se teologie z akademických poslucháren propjala do pastorační praxe? Jak by to mohlo konkrétně vypadat?

Hosté: Petr Beneš CSsR, Šárka Grauová a Pavel Hošek. Moderuje Tomáš Sixta.

Více informací k těmto a dalším akcím najdete na stránkách Dominikánské 8.

FORTNA

Fortna je klášter bosých karmelitánů otevřený pro veřejnost. Nabízí duchovní a sebepoznávací program i možnost jen tak pobýt na místě, kde se po staletí protínala horizontála hmoty s vertikálou ducha. Najdete ji na Hradčanském náměstí 3.

SPIRITUALITA A ARCHITEKTURA RENESANCE – neděle 8. března

Renesanční architekturu nahlédneme v kontextu našeho životního příběhu a duchovního života. Doprovázejí Adéla Muchová a Petr Mucha.

24 HODIN POSTNÍHO TICHÁ – sobota 21. – neděle 22. března

Krátké a intenzivní zastavení v tichu postní doby. Doprovázejí Adéla Muchová a Petr Mucha.

Více o těchto a dalších akcích Fortny se dozvíte na jejich stránkách a sociálních sítích.

DĚKUJEME VÁM

Rádi bychom poděkovali těm, kteří svou štedrostí podpořili naši farnost nejen v roce 2025, ale i nadále nás podporují, a to jak v aktivitách obecně (bohoslužby, provoz, pastorační a další), tak v jednotlivých projektech.

I díky vám jsme schopni zajistit a podpořit veškerou pastorační činnost, zaplatit účty, a zároveň vytvářet i fondy pro nezbytné opravy a rekonstrukce, které nás čekají. V tuto chvíli probíhá mimo jiné rekonstrukce průčelí našeho kostela.

„JDI A OPRAV MŮJ DŮM“ – SBÍRKA NA OPRAVU PRŮČELÍ KOSTELA 2024–2027

AKTUALITY: V současné době sice probíhá technologická přestávka, neboť zimní počasí nedovoluje pracovat s vodou, nicméně v posledních dnech restaurátor Peter Stirber odebírá vzorky z fasády pro analýzu její původní barevnosti, jak si to vyžádal Národní památkový ústav. Vznikl také návrh opravy hydroizolace balkonu a na jaro se pustíme opět do oprav. Čeká nás omítka a štukové prvky pod tympanonem, hydroizolace balkonu a další. Spodní část portiku včetně balustrády, římsy a štuky pod římsou přijdou na řadu zřejmě až v příštím roce, také podle stavu rozpočtu na tuto opravu.

Opravy si vyžadají průběhu příštích dvou let větší investici v řádu nižších milionů korun. Souběžně s podanými žádostmi o spolufinancování na Hl. město Prahu, Ministerstvo kultury i MČ Prahu 1 tedy nadále žádáme o pomoc i naše farníky a pokračujeme ve sbírce na opravu průčelí kostela Nejsvětějšího Salvátora.

Dosud jsme za práce zaplatili 880 000 Kč.

Do konce ledna 2026 se podařilo mezi farníky vybrat 320 000 Kč, Městská část Praha 1 přispěla celkem částkou 140 000 Kč a Ministerstvo kultury částkou 300 000 Kč.

Farnost podala další žádosti, a to kromě Ministerstva kultury a Prahy 1 též na Hlavní město Praha.

Děkujeme!

JAK PŘÍSPĚT:

Pro účely této sbírky je možné přispívat nejlépe přes portál DARUJME: www.darujme.cz/jdi-a-oprav-muj-dum-sbirka-na-obnovu-pruce-li-kostela nebo na farní účet 1933882329/0800 (Česká spořitelna), pod variabilním symbolem 2025. Do zprávy pro příjemce však prosím uveďte mailové spojení pro případné vystavení potvrzení o vašem daru.

PODPOŘTE NÁS

Na webových stránkách v sekci Podpořte nás naleznete v nejnovější výroční zprávě za akademický rok 2024/2025 podrobnější informace k našemu hospodaření i přehledu pastorače.

NEDĚLNÍ SBÍRKY V KOSTELE ► Jsou určeny primárně na provoz farnosti (mzdy, elektřina, bohoslužebné potřeby, údržba, úklid, provoz), vyjma deseti asigovaných sbírek na charitativní, školské a pastorační programy arcidiecéze.

DONÁTOR ► Internetová aplikace Donátor umožňuje od roku 2023 farníkům pražské arcidiecéze přímou podporu kněží i svých farností. Jejím prostřednictvím mohou nově farníci přispívat svými dary přímo do Fondu mzdové podpory kněží namísto předchozích kostelních sbírek. Donátoři se mohou registrovat a určit výši svého finančního daru na adrese: <https://praha.donator.cz>.

DARY FARNOSTI ► Přispět farnosti na provoz a aktivity můžete na účet: 1933882329/0800 u České spořitelny, pod variabilním symbolem 1111. Nebo prostřednictvím platformy DARUJME.CZ z našich webových stránek: farnostsalvator.cz/podporte-nas.

Vaše dary si můžete odečíst dle zákona ze základu daně. Rádi vám vystavíme potvrzení.

Na webových stránkách také najdete případný aktuální projekt, který je možné podpořit.

JAK POMÁHAT NEFINANČNĚ? ► Dobrovolnickými aktivitami – v rámci mše sv. například nesením darů či vybíráním sbírky, mimo mši třeba při zahájení a zakončení akademického roku, o Vánocích se zdobením stromů, patnáct dobrovolníků je potřeba během Noci kostelů, též jako služba v knihovně. Zájemci necht' se hlásí na farním e-mailu: info@farnostsalvator.cz. Děkujeme za vaši pomoc!

BOHOSLUŽBY A DUCHOVNÍ SERVIS

neděle	14.00, 20.00	Mše sv.
úterý	16.00–18.00	Duchovní rozhovor (s. Irena Göbelová CSTF).
	16.30–18.00	Duchovní rozhovor (jáhen Elva Frouz – krypta). Jednou za čtrnáct dní.
	17.15–17.45	Zpovídání / duchovní rozhovor (P. Petr Hruška SJ – věž).
	18.00	Mše sv.
čtvrtek	19.00–21.00	Adorace s možností svátosti smíření nebo duchovního rozhovoru. (Přítomnost kněží aktualizována na webových stránkách – vchod sakristií.)

PRAVIDELNÝ TÝDENNÍ PROGRAM

pondělí	18.00–19.00	Centering Prayer v kryptě. Meditaci podle T. Keatinga vede Jarka Juillet.
úterý	17.30–18.00 19.00–19.30	Výpůjční doba salvátorské knihovny.
	17.30–19.30	Zkouška scholy – klementinská zkušebna.
	19.00	Kurz základů víry – sakristie.
	19.10–20.10	Tichá meditace v kryptě – sestry karmelitky.
pátek	7.00–8.30	Chorální ranní chvály – Filip Srovnal a přátelé.

Z BŘEZNOVÉHO PROGRAMU

středa 4. 3.	18.00	Společenství absolventů Kurzu základů víry. Koordinuje Hana Šimková.
	19.00	Film a spiritualita: Dřevěná srdce. Velký sál Městské knihovny. Uvádí Lukáš Jirsa.
neděle 8. 3.	20.00	Mše sv. – celebruje Mons. Tomáš Halík.
	21.00	Malovat na zeď. Komentovaná prohlídka postní intervence Moniky Immrové s autorkou a kurátorem Norbertem Schmidtem.
úterý 10. 3.	18.00	Mše se zpěvy z Taizé. Doprovodí Salvátorská schola. Celebruje Mons. Tomáš Halík.
neděle 22. 3.	20.00	Mše sv. – celebruje Mons. Tomáš Halík. Přijetí zájemců o křest do katechumenátu.
čtvrtek 26. 3.	18.00	Velké předvelikonoční zpovídání. P. Petr Hruška SJ, P. Ondřej Salvat.
neděle 29. 3.	14.00	Květná neděle.
	15.00	Mše sv. se svěcením ratolestí – Mons. Tomáš Halík. Malovat na zeď II. Komentovaná prohlídka postní intervence Moniky Immrové s autorkou a kurátorem Norbertem Schmidtem.
úterý 31. 3.	17.00	Druhé velké předvelikonoční zpovídání. Mons. Tomáš Halík, P. Petr Hruška SJ, P. Petr Havlíček SJ.

VÝHLED NA DUBEN – VELIKONOCE 2026

čtvrtek 2. 4.	18.00	Zelený čtvrtek.
	19.30	Mše sv. na památku Večeře Páně. Bdění v Gethsemane s texty z Janova evangelia a písněmi z Taizé.
pátek 3. 4.	18.00	Velký pátek.
	19.30	Velkopáteční obřady. Sbírka na Svatou zemi. Velkopáteční oratorium. Řídí Robert Hugo.
sobota 4. 4.	21.00	Bílá sobota. Velikonoční Vigilie.
neděle 5. 4.	14.00	Slavnost Zmrtvýchvstání Páně.
	20.00	Mše sv. se křty dětí – celebruje Mons. Tomáš Halík. Mše sv. – celebruje P. Petr Hruška SJ.

Velikonočními svátky nás provede Mons. Tomáš Halík.

Salvatore. Měsíčník. Redakce: Martin Staněk, Kateřina Černá. Korektury: Barbora Švýcarská.
Grafika: Eva Hradiláková. Foto na obálce: Petr Neubert. Ilustrační fotografie pocházejí z archivu farnosti a spřátelených organizací. Dáno do tisku: 27. 2. 2026. Tisk: Rychlotisk, Jungmannova 3, Praha 1.
Náklad 300 ks. Zdarma. Kontakt: Křižovnické nám. 4, Praha 1, 110 00. Tel.: 222 221 339,
e-mail: info@farnostsalvator.cz, www.farnostsalvator.cz,
č. ú. 1933882329/0800 Česká spořitelna, a. s., © 2026.